

Novi Zakon o rudarstvu i geološkim istraživanja omogućio je nadležnom Ministarstvu da bez saglasnosti lokalne samouprave izdaje dozvole za istraživanja i eksploataciju ruda. U praksi bi to moglo da širom otvori vrata za Srbija nikl, preduzeće koje je pre nekoliko godina moralo da odustane od istraživanje zbog odijuma javnosti i protivljenja vlasti na lokalnom nivou gde su istraživanja trebalo da budu sprovedena.

- Mi smo vodili veoma tešku borbu da se zaustavi namera o eksploataciji rude nikla u Trsteniku, jer bi to proizvelo ekološku katastrofu. Donošenjem ovakvog zakona oduzeto nam je pravo da tu borbu i dalje vodimo. Zakon ima izuzetno negativne efekte, jedan od njih je i taj da kompanija koja dobije pravo na istraživanje zadržava pravo i na eksploataciju - tvrdi predsednik opštine Trstenik Miroslav Aleksić.

Dragan Jovanović, prvi čovek Opštine Topola, kaže da je, iako deo vladajuće koalicije, bio protiv zakona.

- Ja sam na Odboru za privredu i energetiku podsetio resornog ministra Antića da je bio na našoj strani kada smo se borili protiv namere Srbija nikla da krene u istraživanja u našim opštinama, i da mi i posle usvajanja novog zakona nećemo pristati na ta istraživanja. Da budemo načisto, niko ko je spreman da uloži 40 miliona u istraživanja nema nameru da odustane od eksploatacije. Ali da bude jasno, i do sada nas zakon nije preterano štitio, tako da ko bude jak na lokalnu, taj će se i odbraniti - kaže Jovanović.

Pokušaj "Vesti" da u nadležnom ministarstvu sazna ima li osnova za strahovanja lokalnih funkcionera, ostao je bez uspeha, jer na postavljena pitanja i posle dva dana nisu stigli odgovori, a usvojeni zakon nije okačen ni na sajtu Ministarstva, niti na sajtu Skupštine Srbije. Svojevremeno je direktor kompanije Srbija nikl Dragoslav Božović izjavio da će se neslaganje lokalnih vlasti oko istraživanja i eksploatacije nikla prevazići na taj način što će se predloženim rešenjem novog zakona oduzeti moć odlučivanja lokalnim samoupravama. Usvojeni zakon je pokazao da je Božović bio dalekovid.

izvor: vesti-online.com